
回答数

実施期間

①-1　業種

①-2　従業員数

アンケート集計結果

静岡県中小企業家同友会御殿場支部

御殿場青年会議所

2019/4/2～2019/4/30

53

送付団体

建設業, 12

製造業, 8

卸売・小売業, 11

農林業, 1

飲食・宿泊業, 2

サービス業, 13

運輸業, 1

医療・福祉業, 1

不動産業, 2 その他, 2

１～５人, 21

６～２０人, 15

２１～５０人, 11

５１人以

上, 6

資料1-3
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①-3　設立年代

①-4　資本金

①-5　地区

1960年代以前, 

16

1970年代, 14

1980年代, 8

1990年代, 10

2000年代, 2
2010年代, 3

個人事業主, 4

1,000万円以下, 

36

1,000万円

超～5,000

万円, 9

5,000万円超, 4

御殿場, 28

原里, 14

高根, 2

市外, 9
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①-6　代表者の年齢

②　3年前と比べて、売り上げの推移を教えてください。

③　直近の収益状況を教えてください。

大幅に

増加, 5

やや増加, 19

横ばい, 14

やや減少, 13

大幅に減少, 2

黒字, 27
収支トントン, 

18

赤字, 8

５９歳以下, 30６０～６４歳, 11

６５～６９歳, 3

７０歳以上, 9
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④　売上増加に向け注力していきたいことはありますか。（複数回答可）

⑤　今後の事業で予定・検討されていることを教えてください。（複数回答可）

⑥　⑤で「移転」を選ばれた方にお伺いします。移転予定・検討先を教えてください。

営業活動の強化, 

27

広告・宣伝の強

化, 16

設備投資, 18

新商品・新サー

ビスの開発, 19

従業員の教育, 

27

海外販路の開拓, 

2

新規取引

先の開拓, 

19

価格競争力の

強化, 5

特にない, 1

事業拡大, 23

業種転

換, 8
合併・

M&A, 7

現状維持, 26

廃業・閉鎖, 2

事業縮小, 3 移転, 3

御殿場市内での

移転, 3
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⑦　今後の設備投資の予定について教えてください。

⑨　人材の不足感はありますか。

⑧　⑦で「具体的な予定がある」を選ばれた方にお伺いします。優先して行う予定の設

備投資の内容について教えてください。

具体的な予定が

ある, 12

機会があれば検

討したい, 24

予定はない, 17

不動産（土地・

建物, 6
機械設備, 3

車両, 1

その他, 2

かなりある, 14

ややある, 28

ない（人材は充

足している）, 

11
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⑩　直近3年間の新規雇用者数を教えてください。　※雇用形態は問いません。

⑪　直近3年間の新規雇用者は、下記のうちどの区分が多いですか。

⑫　今後の新規雇用の採用意向を教えてください。　※雇用形態は問いません。

０人, 17

１～５人, 28

６～１

０人, 6

１１～２０人, 1 ３１人以上, 1

新卒（市内出身

者）, 3
新卒（市外出

身者）, 5

中途採用（市内

出身者）, 23

中途採用（市

外出身者）, 5

海外, 1

積極的に採用し

たい, 15

現在の人数を維

持できる程度に

採用したい, 24

採用数を減らす

予定, 1

新規に採用する

予定はない, 13
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⑬　人材確保のためどのような取り組みをしていますか。（複数回答可）

⑭　現在、高齢人材を活用していますか。

⑮　⑭で「活用していない」と回答した方にお伺いします。今後、高齢人材を活用した

い意向はありますか。

行政やハローワーク等が主

催する会社説明会・面接会

に参加している, 17

賃金等の処遇条件

を競合他社よりも

高く設定するよう

にしている）, 7

学生向けのインター

ンシップを実施し…

民間企業が主催する会社説明会・面接会に参加している, 2

職場見学会・体験会を

実施している, 4

特に実施してい

ることはない／

募集・採用して

いない, 29

活用している, 

32

活用していない, 

21

ある, 6

ない, 15
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⑯　現在、外国人材を活用していますか。

⑱　現在、障がい者人材を活用していますか。

⑰　⑯で「活用していない」と回答した方にお伺いします。今後、外国人材を活用した

い意向はありますか。

活用している, 2

活用していない, 

51

ある, 10

ない, 41

活用している, 

10

活用していない, 

43
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⑳　事業承継の予定について教えてください。

⑲　⑱で「活用していない」と回答した方にお伺いします。今後、障がい者人材を活用

したい意向はありますか。

㉑　⑳で「後継者決定済み（親族）」「後継者決定済み（非親族）」と回答した方にお

伺いします。後継者への引継ぎは何年後を予定していますか。

ある, 8

ない, 35

後継者決定済み

（親族）, 23

まだ若く事業承

継について考え

る必要がない, 15

後継者は決まっ

ていないが、事

業を継続したい, 

11

後継者がいないため、第

三者への譲渡やM&Aを検

討している, 3

事業を継続する

つもりはない

（廃業予定）, 1

５年以内, 12

６～１０年以内, 

3

１０年以上

先, 3

未定, 5
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㉒　⑳で「後継者決定済み（親族）」「後継者決定済み（非親族）」と回答した方にお

伺いします。事業承継の取り組み状況はどうですか。

㉓　⑳で「事業を継続するつもりはない（廃業予定）」と回答した方にお伺いします。

廃業を検討している理由は何ですか。（複数回答可）

㉔　⑳で「事業を継続するつもりはない（廃業予定）」と回答した方にお伺いします。

廃業の時期はおおよそ何年後を予定していますか。

具体的に取り組

んでいる, 9

近々取り組む予

定, 5

まだ何も取り組

んでいない, 8

取り組み方がわ

からない, 1

事業に将来性が

ない, 1

５年以上先, 1
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㉗　㉕で「ある」と回答した方にお伺いします。受け入れてよかったことを教えてくだ

さい。（複数回答可）

㉖　㉕で「ある」と回答した方にお伺いします。受け入れた理由（きっかけ）は何です

か。（複数回答可）

㉕　高校生等の就業体験（インターンシップ）を受け入れたことがありますか。（複数

回答可）

ある（大学生）, 

6

ある（高校

生）, 14

ない, 35

採用活動の一

環, 7

学校からの申し

入れ, 14

学生からの申し

入れ, 3

職場の活性

化, 5

会社のPR, 3

採用のミスマッ

チの防止, 1

社会貢献, 2 その他, 0

会社のPRにつな

がった, 4

人材確保につな

がった, 8

職場が活性化し

た, 3

人材育成力の強

化につながった, 

2

学校等とのつな

がりができた, 6
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㉘　㉕で「ない」と回答した方にお伺いします。受け入れない理由は何ですか。

㉙　㉕でないと回答した方にお伺いします。今後受け入れ希望はありますか。

㉚　BCPの策定状況について教えてください。

特に声がかから

ないから, 9 受け入れるメ

リットがないか

ら, 1

考えたことがな

い, 25

ある, 10

ない, 25

策定済

み, 6

現在策定中, 3

策定検討中, 18策定の予定はな

い, 19

BCPを知らな

かった, 7
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ｈ

㉛　㉚で「策定済み」「現在策定中」「策定検討中」と回答した方にお伺いします。策

定の理由（きっかけ）は何ですか。（複数回答可）

㉜　㉚で「策定済み」と回答した方にお伺いします。策定してよかったことは何ですか。（複数回答可）

㉝　㉚で「策定の予定はない」と回答した方にお伺いします。策定しない理由は何ですか。（複数回答可）

企業の社会的責

任・イメージ向

上のため, 11

業界団体や行政

から要請があっ

た, 5

災害を通じて緊

急時の事業継続

体制の必要性を

感じた, 16

BCPを策定して

いる同業他社が

増え、必要性を

感じた, 2

関連会社や取引

先からの要請が

あった, 1 その

他, 3

業務の定型化・

マニュアル化が

進んだ, 4

事業の優先順位

が明確になった, 

2

取引先からの

信頼が高まっ

た, 2

業務の改善・効

率化につながっ

た, 1

実際の事業トラ

ブルに遭遇し、

適切に対応でき

た, 1

必要性を感じな

いから, 7

策定に必要なス

キル・ノウハウ

がないから, 5

策定する時間を

確保できないか

ら, 5

費用がかかるか

ら, 3

策定に必要な人

員を確保できな

いから, 5

法令、規則等で

義務付けられて

いないから, 4

その他, 1
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